

Знамя КОММУНИЗМА

Орган Сталинского РК ВКП(б) и Совета депутатов трудящихся

№ 16 (1735) Пятница 5 февраля 1943 г. Цена 15 коп.

Больше внимания — подготовке семян

Поздравляя бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками. Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин призвал советских воинов: «Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины».

Весь наш советский народ уверен в том, что наша доблестная Красная Армия с честью и со славой выполнит приказ Верховного Главнокомандующего. Наш тыл мобилизует все силы на оказание всемерной помощи героическому фронту быстрее разгромить немецких оккупантов, завоевать всеми желанную победу. Этим стремлением проникнуто и колхозное крестьянство, интересы которого неразрывно связаны с судьбами советской Родины.

Перед колхозами сейчас стоит задача: добиться увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

Первый и решающий этап борьбы за будущий урожай — весенний сев. А одно из решающих условий успеха сева — создание доброкачественных семенных фондов.

Передовые колхозы нашего района полностью обеспечили посевную площадь семенами.

По этим передовикам должны равняться все колхозы нашего района. Но у нас есть еще такие колхозы, которые отстают с засыпкой семян, с их очисткой. Нет семян вики и до сих пор не беспокоятся о их приобретении такие колхозы, как «Степан Разин» — 45 центперов, «Память Пушкина» — 65 центперов, «Серп и Молот», имени Ворошилова, «17 лет Октября». В целом ряде колхозов нет семян подсолнуха. Картофеля пехватает в колхозе имени Энгельса 28 тонн, «Ударник» — 64 тонны, «Красный водник» — 80 тонн, «Память Кирова» — 12 тонн, «Коллективная мысль» — 20 тонн, «Степан Разин» — 9 тонн, «Память Пушкина» — 60

тонн, «Кзыл юлдус» — 62 тонны и другие. Руководители этих колхозов палеи о палеи не ударили для приобретения недостающих семян, они не организовали и заготовку верхушек картофеля.

Качество засыпанных семян в колхозах района сейчас уже вызывает серьезную тревогу. Результаты проверки семян в районной лаборатории показали, что только 5 прои. семян в колхозах района кондиционны.

За подготовку семенного материала, большая ответственность лежит на полеводах колхозов. Они больше, чем кто-либо, должны болеть душой за приобретение недостающих семян, за доведение семян до посевных кондиций. Однако в целом ряде колхозов полеводы эту важнейшую работу пустили на самотек. По воле волн к весеннему севу плывут полеводы колхозов «Большевик» — Сихамов «Красноармеец» — Долотов и другие.

Интересы родины и фронта требуют, чтобы каждый колхоз имел собственные семена на всю посевную площадь, изыскал их на месте, а не надеялся на помощь государства. К сожалению, у нас есть еще такие руководители колхозов, которые не прочь залезть за семенами в государственные закрома. Подобным настроениям надо давать решительный отпор.

Семена — золотой фонд колхозов. Их нужно тщательно готовить к весне и хранить похозяйски. Они должны быть сложены в сухие, продезинфицированные амбары. За ними надо постоянно наблюдать, их нужно зорко охранять.

Близится 25-я годовщина доблестной Красной Армии, ведущей победоносные наступательные бои. В колхозах района развернулось мощное социалистическое соревнование за ознаменование этой славной даты новыми победами. Завершение полной подготовки к весеннему севу, в частности полная засыпка семенных фондов, будет лучшим подарком колхозного крестьянства Родине в честь 25-й годовщины Красной Армии.

Совхоз «Александровское» (Московская область) после освобождения от оккупантов вновь восстановлен.



На снимке: На птицеферме совхоза.

Близится 25-я годовщина доблестной Красной Армии, ведущей победоносные наступательные бои. В стране развернулось мощное социалистическое соревнование за ознаменование этой славной даты новыми победами.

Социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии — серьезный источник помощи фронту. Усилим же поддержку Красной Армии, наносящей врагу удар за ударом!

В последний час

Наши войска заняли города Красный Лиман, Куцевская, железнодорожный узел Куяанск и железнодорожные станции Золотухино, Возы

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ

ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУЯАНСК.

Южнее РОСТОВ-НА-ДОНУ наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУЩЕВСКАЯ.

СОВИНФОРМБЮРО.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Донского фронта

Донской фронт

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования маршалу артиллерии товарищу ВОРОНОВУ Командующему войсками Донского фронта генерал-полковнику РОКОССОВСКОМУ

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 2 февраля 1943 года.

Привет с фронта!

Дорогие товарищи учителя и учащиеся! Мы тронуты вашей заботой к своему товарищу и учителю Николаю Ивановичу, находящемуся ныне вместе с нами на фронте.

Мы гордимся, что нас не забывают наши товарищи и воспитатели, проявившие горячую заботу о своем учителе и члене своего коллектива.

Мы — бывшие учителя, ныне участники Великой Отечественной войны призваны народом, партией Ленина — Сталина уничтожить фашистских оккупантов.

Весь свои силы, знания, умения мы вкладываем в дело воспитания и обучения бойцов, способных проявить героизм в

будущих боях за разгром пришедших оккупантов на нашу священную землю.

Дорогие товарищи учителя и учащиеся! Желаем в работе вам успеха. Наша задача — воспитать и обучить подрастающее поколение в духе беззаветной любви к своей Родине, готовых в любую минуту стать на защиту своего отечества.

Желаем успехов в проведении учебного года. Мы уверены, что свою задачу вы выполните с честью.

С красноармейским приветом Золотов, бывший учитель-математик.

Нетесов, учитель-математик. Михалевский, учитель-математик.

Труд во имя победы

Снеговые просторы, дали, Перелески и снова гладь, Вас, как родину, люди знали И любили как любят мать.

Город, села и снова город, Как милы вы людским сердцам!

Эх, ты горе — большое горе, Ты зачем повернуло к нам? Мы простились с тобой, растались,

Но мы знали, что ты придешь, Потому, что за вами, дали. Для нас делали штык и нож.

Лес-беляна, тихоня-речка, Вы свидетели наших дел: Вы не знали таких местечек,

Где блюдей покорял предел. Там, где поминутно ходит Смерть, в радости и в восторге,

Там, на фабрике, на заводе, На колхозных полях, на стройке.

На складах всех дорог и путей, Иль на месте добычи руд, Где-б ни встретил своих людей —

— Всюду труд, напряженный труд! Всюду труд, вдохновенный труд!

Труд во имя цели единой — Сделать армию там и тут Непреступной, непобедимой!

Люди знают и помнят люди: В этом общем большом труде

В недалеком будущем будет Подготовлен конец беде.

Дуют ветры, морозы злятся, Снег летит — то идет зима.

Знают воины: надо драться. И дерутся. Ведь не сама

К нам победа всегда приходит; Она требует много сил. Оттого-то и на заводах И в колхозах нам труд так мил!

И. Рагов,

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

ЖЕНЕВА. В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением немецких войск под Сталинградом. По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 февраля

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, железнодорожным узлом КУШИНСК, а также городом и железнодорожной станцией КРЕМЕННАЯ, городом и железнодорожной станцией РУБЕЖНАЯ, городом ПРОЛЕТАРСК.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУЩЕВСКАЯ, а также заняли районные центры — КАГАЛЬНИЦКАЯ, ЛЕВИНГРАДСКАЯ, КРЫЛОВСКАЯ.

На остальных участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцовом море потопили транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

2 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно в часть уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Южного фронта преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Автоматчики Н-ской части на 10 танках ворвались в крупный населенный пункт и в результате ожесточенного боя овладели им. На подступах и на улицах населенного пункта остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи в пленные. На другом участке части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия, 27 пулеметов, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

В районе СВАТОВО наши части заняли ряд населенных пунктов. Истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 5 немецких танков, 2 бронемшины и 24 орудия. Захвачено 17 орудий, склад с боеприпасами, 60 авто-

машины, 11 радиостанций 1 элеватор с зерном и другие трофеи. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 10 немецких самолетов.

Западнее Воронежа наши войска продолжали наступление северо-восточнее Горшечная. Советские части уничтожали окруженную группу противника. Захвачено 600 пленных. Взяты трофеи: 100 автомашин, 20 мотоциклов, 300 лошадей, 200 повозок и много различного оружия. На другом участке наши подразделения отбили контратаку противника и, преследуя отступающих гитлеровцев, истребили свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 650 пленных.

Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, разгромили батальон немецкой пехоты и эскадрон конницы. Захвачено 4 танка, 15 орудий, 21 пулемет, 11 противотанковых ружей и 22 автомашины с боеприпасами и имуществом, награбленным гитлеровцами у местных жителей. На другом участке советские кавалеристы выбили немцев из двух крупных населенных пунктов и захватили большие трофеи.

На днях на одном из участков Центрального фронта с боем вышла из тыла врага кавалерийская группа под командованием полковника Курсакова. Прорвавшись в конце ноября в

тыл врага, кавгруппа перехватила ответственную железнодорожную магистраль, парализовала всякое движение по этой дороге и в течение ряда дней с боями ее удерживала. Позднее, выполняя приказ командования, кавгруппа вошла в глубокий тыл врага, громила вражеские эшелоны, взрывала мосты и железнодорожные линии, разрушала средства связи, всячески дезорганизуя этим тыл врага.

В боях при прорыве и за период сорокадневного рейда по тылам врага кавгруппа уничтожила 6 самолетов, свыше 40 танков, 46 орудий, 40 станковых и ручных пулеметов, 300 автомашин и мотоциклов и большое количество других военных материалов. За это же время кавгруппа уничтожила 8 немецких гарнизонов и истребила до 4000 солдат и офицеров противника.

Выполнив задание командования, кавгруппа вышла из тыла врага и соединилась с частями Красной Армии.

В конце января немцы направили против отряда Ленинградских партизан карательную экспедицию. Советские патриоты, своевременно узнав намерения противника, сами атаковали гитлеровцев и нанесли им большой урон. Партизаны другого отряда пустились под откос железнодорожный эшелон противника с войсками и боевой техникой.

Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячем.



После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий, Сталинградской области, в немецком лагере советских военнопленных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военнопленных, находившихся в лагере умерло от голода, замучено и расстреляно 87.

Подготовка к весеннему севу в разгаре

В ответ на героическое наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны и на приказ вождя народов товарища Сталина колхозное крестьянство в подготовке к весеннему севу проявляет большой производственный подъем.

В звеньях и бригадах колхоза имени К.Маркса Т-Маклаковского сельсовета началось массовое социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу.

Хорошо выполняют взятые обязательства звеньевые Маликова Хатимья, Исламова Амея, Байтмирова Неймя, Мулюкова Б., которые на свои закрепленные участки вывели много навоза, торфа и других местных удобрений, более на 80 процентов, чем остальные бригады.

Колхоз в январе нашел кузнецов Гурьенцова В. Ф. и Корнилова М. А., которые неплохо выполняют свои взятые обязательства.

Приступая к работе, кузнецы взяли на себя обязательство к XXV годовщине РККА закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Сейчас более 60 процентов инвентаря уже отремонтировано.

Всего колхоз вывез на поля навоза 4000 возов, торфа 3000 возов, золы заготовил 50 центнеров и 64 центнера куриного помета. Отсортировано семян 87,6 тонны. Снегозадержание проведено на площади 450 га.

Темпы подготовки к весеннему севу в колхозе нарастают с каждым днем.

С. Арибжанов.

Северный флот.



Комиссар Н-ской зенитной батареи полковник С. Г. Ляцевко проводит политинформацию.

Фото Е. Халдея

Фотохроника ТАСС

Лучше подготовимся к смотру художественной самодеятельности

Народное творчество в дни Великой Отечественной войны приобретает особое значение. Откликаясь на волнующие события наших дней, художественная самодеятельность, несмотря на трудности военного времени, продолжает путь своего развития. Многочисленные кружки при домах культуры, клубах, избах-читальнях, школах, перестроили свою работу, подчинили свой репертуар и выступления интересам фронта и укрепления тыла. Песней, одноактной пьесой, рассказом, стихом участники художественной самодеятельности призывают советский народ к беспощадной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, рассказывают о героических подвигах Красной Армии и Флота, партизанов, воспевают героев социалистического труда города и деревни, агитируют на сдачу теплых вещей для воинов Красной Армии. Смотры должны проверить и наличие художественных кружков и одиночек исполнителей при домах культуры, клубах, избах-читальнях, красных уголках.

В процессе смотра следует развивать новые формы агитационно-художественного обслуживания трудящихся масс. Сюда относятся организация художественных агитбригад, живых газет, работа над местным материалом, включение в репертуар злободневного местного материала. В смотре должны принять участие драматические, танцевальные кружки, хоры,

струнные и духовые оркестры, ансамбли песни и пляски, хоровые и струнные ансамбли, трио, квартеты, а также исполнители — одиночки: тещи, танцоры, жонглеры, музыканты, народные сказители и прочие виды.

С 10 по 20 февраля проводится просмотр на месте постоянной работы кружков (при доме культуры, клубе, избачитальне, школе, красном уголке).

Лучшие силы выделяются для участия в районном смотре, который будет проходить с 20 по 25 февраля. В нем будут принимать участие лучшие силы, выделенные в результате смотра на местах.

23 февраля — в день Красной Армии в районном центре организуется заключительный сводный концерт, сбор средств с которого будет внесен в фонд обороны. Концерт будет дан силами художественной самодеятельности, отобранных на районном смотре. Участие в этом концерте должно расцениваться как почетное право, как вклад в дело обороны страны.

Районный смотр художественной самодеятельности рассматривается как праздник народного творчества.

Заведующие избами — читальнями, колхозными клубами, красными уголками все, как один, подготовимся к смотру художественной самодеятельности!

Л. Казакова, политпросветинспектор при РОНО.

Лекции о текущем моменте и о Суворове для трудящихся района

Внештатный лектор обкома ВКП(б) тов. Добротвор 3 февраля в Спасской средней школе прочитал для учащихся лекцию на тему: «Александр Суворов». Лекцию с большим вниманием прослушали свыше 150 человек. Эту же лекцию 4 февраля прослушали свыше 150 человек учащихся Спасской неполносредней школы.

Лекцию о текущем моменте

тов. Добротвор 3 февраля прочитал днем для рабочих и служащих машинно-тракторной станции, а вечером для трудящихся районного центра. 4 февраля эту лекцию тов. Добротвор читал на районном совещании председателей колхозов и сельсоветов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. Б.» МЦ-065415



Тренировка канадских войск специального назначения, находящихся в Англии.

На снимке: Учебные занятия. Связной с полным снаряжением взбирается на утес.